

Către: **Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia**

Stimate domn/Stimată doamnă,

În conformitate cu Ghidul Solicitantului aferent apelului pentru - Intensificarea creșterii sustenabile și a competitivității microîntreprinderilor, întreprinderilor mici și întreprinderilor mijlocii din Regiunea Sud-Muntenia - Cod Apel: PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44, vă propunem următoarele modificări referitoare la anumite aspecte din cadrul Ghidului Solicitantului și Anexelor aferente la solicitarea membrilor AMCOR:

1. În ceea ce privește Cap. 7.6. „Anexele și documente obligatorii la momentul contractării”, vă rugăm să luați în considerare modificarea cerinței prevăzută la pct. 15, respectiv „Certificatul constatator și Furnizare informații extinse, emise de Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă tribunalul unde își are sediul solicitantul, ori prin serviciul InfoCert, cu cel mult 30 de zile calendaristice înainte de data depunerii cererii de finanțare”.

Menționăm faptul că serviciul de generare al documentului „Furnizare informații extinse” nu mai este disponibil, în acest sens solicităm înlocuirea acestuia cu documentul „Certificat Constatator IMM”. Concret, acest document prezintă toate informațiile detaliate, inclusiv informațiile despre firmă cu rol de informare, precum: număr ONRC, numele firmei, formă juridică, CUI, adresa sediului social, starea firmei, coduri CAEN (principal și secundare), capital social, administratori, asociați/acționari, istoric pe sedii și/sau activități autorizate etc.

De asemenea, solicităm eliminarea cerinței privind termenul de „cel mult 30 de zile calendaristice înainte de data depunerii cererii de finanțare” și înlocuirea cu „cel mult 30 de zile calendaristice înainte de data depunerii documentelor pentru semnarea contractului de finanțare”.

2. Referitor la Cap. 3.8.3. „Indicatori suplimentari specifici Apelului de Proiecte”, solicităm eliminarea/modificarea criteriului referitor la nivelul creșterii cifrei de afaceri anuală pentru anul fiscal după anul finalizării output-ului („...cel puțin, la fel de mare precum creșterea cifrei de afaceri anuale în anul anterior începerii proiectului”).

De exemplu: Societatea x a avut cifra de afaceri 1.000 lei în anul 2022, în anul 2023 cifra de afaceri este de 3.000.000 lei, astfel societatea și-a crescut cifra de afaceri cu 3.000%, dacă în anul anterior finalizării proiectului cifra de afaceri va fi 4.000.000 lei atunci în anul următor ar trebui să aibă o cifră de afaceri de 120.000.000 lei, lucru greu de realizat.

Vă propunem o variantă utilizată în cadrul măsurii similare aferentă PRSVO prin care se solicită „Creșterea sau menținerea cifrei de afaceri în anul 3 de durabilitate, comparativ cu exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare”.

3. Vă rugăm să procedați la modificarea modalității de calcul a Contribuției proprii a solicitantului din Declarația Unică.

Conform Anexei 2 (Declarația Unică), această contribuție reprezintă x% din valoarea eligibilă a proiectului, însă având în vedere că valoarea eligibilă a proiectului este compusă din valoarea eligibilă a investiției solicitată din ajutor de stat regional (pentru care intensitatea maximă este 75%) și valoarea eligibilă a cheltuielilor finanțabile prin ajutor de minimis (100% nerambursabilă), considerăm că această modalitate de calcul este în dezavantajul solicitantului.

Astfel, dacă cheltuielile finanțabile prin ajutor de minimis sunt 100% nerambursabile, iar Contribuția solicitantului la finanțarea investiției trebuie să fie de minimum 25% din valoarea eligibilă a investiției solicitată din ajutor de stat regional, de ce în cadrul Declarației Unice, această contribuție se raportează inclusiv la valoarea aferentă ajutorului de minimis.

Includerea valorii aferente ajutorului de minimis în calculul contribuției proprii nu este în conformitate cu prevederile Cap. 5.5 „Cuantumul cofinanțării acordate” din cadrul Ghidului Solicitantului, iar în aceste condiții, chiar dacă o societate comercială înregistrează o contribuție la finanțarea investiției solicitată din ajutor de stat regional, peste limita minimă obligatorie (aferentă tipului de întreprindere și județului în care se implementează proiectul), astfel încât la acest criteriu să atingă cele 10 puncte prevăzute conform Grila ETF, **aceste proporții nu sunt respectate.**

Ținând cont de aceste aspecte, vă rugăm să procedați la modificarea modalității de calcul a contribuției proprii în cadrul declarației unice.

În speranța că veți da curs solicitării noastre într-un timp cât mai scurt, vă mulțumim anticipat!

Cu deosebit respect și considerație,

Petre Luigi Luican
Președinte AMCOR



Verificat de către Comisia Profesională de Fonduri Europene (CPFE AMCOR)
Lucian Naum
Coordonator CPFE AMCOR

